

ISSN 1335-5740
9 771335 574009 09

A BEZPEČNOST

ZBRANE

1 XII. ročník
2011



epos

Svätý Hubert v Pribyline



Žilinský samosprávny kraj, Liptovské múzeum v Ružomberku, Oko SPZ Liptovský Mikuláš, PZ Belanská Vavrišovo, SOŠL J. D. Matejovie Liptovský Hrádok, LESY SR, OZ Liptovský Hrádok, Klub trubačov pri SPZ, OPK Liptovský Mikuláš, Správa TANAPU Tatranská Štrba, ŠL TANAP Tatranská Lomnica, ML Ružomberok a Podtatranská poľnohospodárska spoločnosť spojili sily, aby 26. septembra 2010 spoločne usporiadali „Deň svätého Huberta“ v Múzeu lip-tovskej dediny v Pribyline pod Vysokými Tatrami.

Za pozornosti početných divákov prebehli obľúbené súťaže: vo vábení jeleňa a ostatnej zveri, v pílení dreva, hádzaní flinty do žita, ako aj rôzne súťaže pre deti. Zaujímavý bol aj príchod Jána Korvína, kniežaťa liptovského so sprievodom a pasovanie hostí do šľachtického stavu. Uskutočnila sa aj dražba uloveného jeleňa. Náladu spríjemňovala hudobná skupina PRAMENE.

Remeselníci a predajcovia v rôznych stánkoch ponúkali svoje výrobky, poľovnícke odevy, knihy a kalendáre. V skanzene si diváci popri zaujímavých dobových stavbách mohli prezrieť aj expozície remeselníckych dielní v komorách obytných domov, pričom v kolárskej a kováčskej dielni zruční majstri návštevníkom odhalili tajomstvá dávnych remesiel. Remeselníci priamo vo svojich stánkoch predvedli pletenie košíkov z prútia, jednoduché rezbárske techniky, prácu s kožou, zdobenie praciek a medovníkov či krásu ľudovej čipky.

Organizátori sa postarali aj o občerstvenie – ponúkali pravý poľovnícky guláš.

Text a foto: Tomáš Krivjanský
www.krivjansky.sk



Program začal sprievodom Svätého Huberta. Nasledovalo pasovanie za lovca jelenej zveri, po ktorom boli vyznamenaní zaslúžilí členovia SPZ. V ranogotickom Kostole Panny Márie z roku 1288, ktorý do skanzenu premiestnili z územia zatopeného priehradou Liptovská Mara, sa konala svätá omša. Vo výstavnej sále v suteréne kostola sa uskutočnila výstava poľovníckych trofejí PZ Belanská, Vavrišovo.

